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Verwaltungsbericht 
zur Gemeindevertretersitzung am Montag, 17. Mai 2021  

 
 

1. Kanalsanierung Gusternhain 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über den Sachstand zu möglichen 
Kanalsanierungen in Breitscheid-Gusternhain.  
Der Ausschuss für Umwelt, Bauen und Dorfentwicklung hat sich in seiner Sitzung am 18. 
Februar 2021 eingehend mit dem Thema befasst.  
 
Beschlussvorschlag: 
Zunächst soll geklärt werden, welche Straßen,  d.h. Straßenoberflächen in Breitscheid-
Gusternhain sanierungsbedürftig sind. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
2. Kanalsanierung Gusternhain 
 
Der Bürgermeister bespricht mit dem Gemeindevorstand die weitere Vorgehensweise zur 
Kanalsanierung in Gusternhain. 
Folgende Straßen sollten ggf. grundhaft saniert werden: 
 
-Gusternhainer Straße und 
-Heisterberger Weg . 
 
Hierbei handelt es sich um eine Landes- bzw. Kreisstraße, so dass erst einmal Kontakt mit 
Hessenmobil und dem Lahn-Dill-Kreis aufgenommen werden sollte. 
 
Außerdem soll mit Herrn Zillinger geklärt werden, welche Zufahrtsstraßen ggf. noch  
berücksichtigt werden sollten. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit dieser Vorgehensweise einverstanden. 
 
 
3. Gespräch mit Herrn Jankowski von der EAM 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Herrn Jankowski 
von der EAM Netz und Herrn Kaiser am 09.03.2021. Bei diesem Gespräch ging es um den 
Aufbau einer Ladeinfrastruktur für E-Fahrzeuge in Breitscheid. 
Herr Jankowski hat für die Lieferung und Montage von Ladesäulen bereits zwei Angebote 
vorgelegt. 
Am 08. April 2021 findet ein Besprechungstermin mit Herrn Schramek von der Firma Ecolibro 
statt. 
Hierbei wird es dann darum gehen zu klären, wie eine künftige Ladeinfrarstruktur für E-
Fahrzeuge in Breitscheid aussehen könnte, um das von der Gemeindevertretung beschlossene 
Mobilitätskonzept bestmöglichst umzusetzen. 
Der Gemeindevorstand ist mit dieser Vorgehensweise einverstanden.  
 
 
4. Anfrage Telefonica  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Herrn Geis von 
Telefonica. 
Die jährliche Summe für die Verpachtung wurde von 1.500,00 € auf 2.000,00 € erhöht. 
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Außerdem wurde zugesichert, dass sich der jährliche Pachtpreis um jeweils 25 % erhöht, wenn 
sich ein weiterer Mobilfunkbetreiber an den Mast beteiligt.  
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zum Freiflächenmietvertrag. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
5. Anfrage Telefonica 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die Zusendung eines Freiflächen-
Mietvertrages für die Nutzung eines gemeindeeigenen Grundstückes (Freifläche am Sportplatz 
Rabenscheid, Flur 1, Gemarkung Rabenscheid), um dort einen Funkmast mit Funkstation 
aufstellen zu können. Den Beigeordneten wird eine Kopie des Freiflächen-Mietvertrages 
ausgehändigt. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es wird beschlossen den Entwurf des Freiflächen-Mietvertrages dem Hessischen Städte- und 
Gemeindebund zur Überprüfung zuzusenden und zu klären, welchen Betrag die Gemeinde 
Breitscheid für den Aufstellungsort beim Sportplatz in Gusternhain erhält. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
6. Überwachung Kläranlagen 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über einen Termin am 16. März 2021 mit 
einer Firma, Herrn Bott und Herrn BGM Lay im Klärwerk in Breitscheid-Erdbach. 
Bei diesem Termin ging es um möglichen Störungsmeldungen der Kläranlagen in Erdbach, 
Gusternhain und Rabenscheid. 
Die eingebaute Technik ist veraltet und muss erneuert werden, um eine einwandfreie 
Störungsmeldungsweitergabe zu gewährleisten. 
Der Firmeninhaber wird der Gemeinde Breitscheid hierzu ein Angebot unterbreiten. 
Der Gemeindevorstand ist mit der Vorgehensweise einverstanden. 
 
 
7. Überwachung Kläranlagen  
 
Der Bürgermeister hatte den Gemeindevorstand über den Sachstand in der vorgenannten 
Angelegenheit informiert. 
 
Beschlussvorschlag: 
Vergabe an eine Firma zu einem Angebotspreis von 1.861,87 € (inkl. MwSt.) pro Kläranlage zu 
vergeben.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
8. Gespräch mit Frau Philippi vom RP Gießen 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Frau Philippi vom 
RP Gießen, Herrn Zillingr, Herrn heuser und Herrn BGM Lay am 16. März 2021 im Rathaus in 
Breitscheid.  
Hierbei ging es um 
 

a.) die Ausweisungen von Gewerbeflächen und 
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b.) die Ausweisungen von Wohnbauflächen. 
 
Frau Philippi wurden verschiedene Flächen vorgestellt und Sie hat hierzu eine erste 
Stellungnahme abgegeben. 
 
Wichtig hierbei wird es sein einen Stufenplan zu erarbeiten, um im ersten Schritt die 
Flächenverfügbarkeit zu klären. 
Im zweiten Schritt würden dann die wichtigsten Träger der öffentlichen Belange zu den 
Planungsabsichten gehört. 
Der Gemeindevorstand ist mit dieser Vorgehensweise einverstanden. 
 
 
9. Teststrategie für Träger der Kindertagesstätten 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Anfrage des Verwaltungsstabes 
des LDK zum vorgenannten Sachverhalt. 
Folgendes wurde veranlasst: 
 
Herr Fast von der Pflegezentrum Breitscheid gGmbH hat bereits 500 Tests bestellt, um ggf. die 
Kinder und die Mitarbeiterinnen der Kitas in Medenbach und Rabenscheid zu testen. 
 
Im weiteren Schritt muss beim LDK geklärt werden, ob ein mobiles Testteam eingesetzt werden 
kann, welches die Tests in den Kitas durchführen soll. Herr Fast wird hierzu ein Hygienekonzept 
erstellen. 
 
Dann muss abgewartet werden, welche Verordnungen vom Land Hessen erlassen werden, 
welche die Testungen und die Kosten hierfür regelt. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dieser Vorgehensweise zuzustimmen. 
 
 
10. Wahlen FFW Gusternhain/FFW Rabenscheid 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die Notwendigkeit eines 
Beschlusses, damit die FFW Gsuternhain/FFW Rabenscheid keine JHV nur für die Wahlen 
ausrichten müssen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es wird vorgeschlagen, dass die Dienstzeiten der Wehrführer/stellv. Wehrführer der FFW 
Gusternhain und FFW Rabenscheid um drei Monate verlängert werden. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
11. Pferde für`s Leben Böhm gGmbH 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die vorgenannte Existenzgründung. 
Frau Böhm hat von Herrn Dirk Frank die Reithalle in Breitscheid gemietet und bietet 
heilpädagogische Förderung für Kinder mit Ihren Pferden an.    
Herr BGM Lay hat sich bei einem Ortstermin einen Überblick zu den Aktivitäten verschafft.  
  
 
12. Ergotherapie-Praxis Dietermann und Boss GbR 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die vorgenannte Existenzgründung. 
Frau Dietermann und Frau Boss haben in der Poststraße eine Ergotherapie-Praxis (Ehemals 
Osthof) eröffnet. 
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Herr BGM Lay hat sich gemeinsam mit Herrn Torsten Germann einen Überblick zu den 
Aktivitäten verschafft.  
 
 
13. Mobile Teststation 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Herrn Volkmar 
Peter und Herrn Benner vom DRK Dillenburg. 
Das DRK Dillenburg möchte in Breitscheid eine mobile Teststation für die Bürgertests anbieten 
und fragt an, ob die Gemeinde Breitscheid hierfür eine Örtlichkeit zur Verfügung stellen kann. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeindevorstand stimmt diesem Antrag zu und bittet, dass mit Herrn Benner abgestimmt 
wird, welches DG oder ggf. die MZH in Breitscheid zur Verfügung gestellt werden kann. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
14. Projekt Nahwärme Erdbach  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über Videokonferenz zum vorgenannten 
Projekt und übergibt ein Protokoll zur Sitzung.  
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeindevorstand wird sich in einer der nächsten Sitzungen mit der weiteren 
Vorgehensweise beschäftigen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
15. Nahwärmekonzept Erdbach 
 
Der Beigeordnete Herr Thielmann und Herr Bürgermeister Lay informieren den 
Gemeindevorstand über einen Termin bei der Firma Hofmann Ceramic am 28. April 2021. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die ganze Angelegenheit Energieversorgung und evtl. Gründung einer Energiegenossenschaft 
soll in der Gemeindevertretung am 17. Mai 2021 besprochen werden. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
16. Rückmeldungen Grundstücke Am Berg in Breitscheid-Gusternhain 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die eingegangenen Rückmeldungen 
der Grundstückseigentümer. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es soll geklärt werden, welche Kosten für die ersten Schritte für einen Bebauungsplan auf die 
Gemeinde Breitscheid zukommen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
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17. Rückmeldungen Grundstücke Hofacker in Breitscheid-Rabenscheid  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die eingegangenen Rückmeldungen 
der Grundstückseigentümer. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es soll geklärt werden, welche Kosten für die ersten Schritte für einen Bebauungsplan auf die 
Gemeinde Breitscheid zukommen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
18. Rückmeldungen Grundstücke Tiergarten in Breitscheid  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die eingegangenen Rückmeldungen 
der Grundstückseigentümer. 
Leider ist nur ein Grundstückseigentümer bereit sein Grundstück an die Gemeinde Breitscheid 
zu verkaufen.  
 
Beschlussvorschlag: 
Der Bürgermeister wird beauftragt die Grundstückseigentümer im Erlenweg anzuschreiben und 
nach deren evtl. Verkaufsabsichten zu fragen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
19. Honorarangebot Am Berg III in Breitscheid-Gusternhain 
 
Der Gemeindevorstand hatte in seiner letzten Sitzung am 13. April 2021 beschlossen zu klären, 
welche Kosten für die ersten Schritte für einen Bebauungsplan auf die Gemeinde Breitscheid 
zukommen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Ein Planungsbüro hat hierzu ein Honorarvorschlag vorgelegt, welches ein Bio-ökologisches 
Kurzgutachten, einen artenschutzrechtlichen Fachbeitrag und Nebenkosten beinhaltet.  
Die Kosten belaufen sich auf 8.371,65 € (inkl. MwSt.) und es soll der Auftrag an ein 
Planungsbüro vergeben werden.  
Im Haushaltsplan 2021 stehen hierfür keine Mittel zur Verfügung. Daher soll mit Herrn 
Heckmann geklärt werden, ob hier ggf. eine außerplanmäßige oder überplanmäßige für die 
Zahlung in Betracht kommt.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
20. Honorarangebot Hofacker II in Breitscheid-Rabenscheid  
 
Der Gemeindevorstand hatte  in seiner letzten Sitzung am 13. April 2021 beschlossen zu 
klären, welche Kosten für die ersten Schritte für einen Bebauungsplan auf die Gemeinde 
Breitscheid zukommen.  
 
Beschlussvorschlag: 
Ein Planungsbüro hat hierzu ein Honorarvorschlag vorgelegt, welches ein bio-ökologisches 
Kurzgutachten, einen artenschutzrechtlichen Fachbeitrag, eine FFH-Vorprüfung, eine VSG-
Vorprüfung und Nebenkosten beinhaltet.  
Die Kosten belaufen sich auf 11.995,20 € (inkl. MwSt.) und es soll der Auftrag an das 
Planungsbüro vergeben werden.   
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Im Haushaltsplan 2020 waren 15.000,00 € für einen Bebauungsplan Hofacker in Rabenscheid 
vorgesehen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
21. Kreuz-Enzian-Pflanzung Medenbach 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Anfrage der 
Landschaftspflegevereinigung in vorgenannter Angelegenheit. 
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zu den Pflanzungen mit Haftungsausschluss.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
22. Spielplatz KITA Medenbach 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Angebot der Fa. Kleinhenn für 
neue Spielgeräte für die KITA Medenbach. 
 
Beschlussvorschlag: 
Herr BGM Lay wird beauftragt ein Gespräch mit Frau Winter zu führen, um dann einen Auftrag 
für neue Spielgeräte zu erteilen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
23. Genehmigung Haushalt 2021/Haushaltsbegleitverfügung  
 
Der BGM informiert den Gemeindevorstand über den Eingang der Genehmigung des 
Haushaltes 2021 inkl. Haushaltsbegleitverfügung.  
 
 
24. Kläranlage Erdbach 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Angebot einer Firma für die 
Reparatur der Rechengutschneckenpresse in Höhe von 1.909,95 € (inkl. MwSt.). 
Beschlussvorschlag: 
Erteilung des Auftrages an eine Firma zum angegebenen Angebotspreis von 1.909,95 € (inkl. 
MwSt.).  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
25. Anfrage Testcenter 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Anfrage der Fallschirmspringer 
auf Errichtung eines Testcenters am Flugplatz in Breitscheid, um Schnelltests durchzuführen. 
Die Anfrage wurde an Herrn Volkmar Peter vom LDK weitergegeben. 
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zum Antrag und Nutzung von gemeindeeigenen Gelände, um Coronaschnelltests 
durchzuführen.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
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26. Testcenter/Fallschirmspringer 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Herrn Schönecker 
vom 03. Mai 2021. 
 
Die Fallschirmspringer werden bis zum 07. Mai 2021 ein Konzept für ein Testcenter auf dem 
Parkplatz des Flugplatzes einreichen. 
 
Es wird nun angefragt, ob 
 

1. Die Gemeinde Breitscheid einen Teil des Parkplatzes hierfür zur Verfügung stellt. 
 

2. es zulässt, dass in Eigenleistung ein staubfreier Untergrund erstellt wird, welcher  
 dann auch wieder entfernt werden muss. 
 

3. man unterstützt wird, wenn es um Wasser-, Kanal- und Stromanschluss geht. 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zu der Anfrage, wenn ein Konzept für den Parkplatz (inkl. Befestigung des 
Untergrundes), Kanal- und Wasseranschluss etc. vorgelegt wird.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
27. SV 88 Gusternhain  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Mitteilung des SV 88 
Gusternhain. 
Der Sportplatz in Breitscheid-Gusternhain wurde am ersten Weihnachtsfeiertag von 
Unbekannten beschädigt. 
Die Wiederherstellung wird ca. 11.500,00 € betragen. 
Hierzu liegt ein Angebot vor. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der BGM und der Beigeordnete werden gemeinsam mit Herrn Michel vom SV 88 Gusternhain 
zunächst den Platz und den Schaden besichtigen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
 
 
28. Termin mit Herrn Arnold und Herrn Pioch 
 
Der Bürgermeister hatt den Gemeindevorstand bereits über eine E-Mail von Herrn Arnold 
informiert. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Termin mit Herrn Arnold und Herrn Pioch soll am 01. Juni 2021 um 17.30 Uhr stattfinden. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  
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29. Wasserwerke Dillkreis Süd/Wahl des Verbandsvorstandes 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Schreiben der Wasserwerke 
Dillkreis Süd vom 16. März 2021. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es wird vorgeschlagen, Herrn Bürgermeister Lay und Herrn Ersten Beigeordneten Thomas 
Bechtum als Vorstandsmitglieder vorzuschlagen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
30. Spielplatz ev. Kita Breitscheid 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über den Sachstand zur vorgenannten 
Angelegenheit und zu einem Vermerk von Herrn Heuser mit folgendem Inhalt: 
 
„Die Tiefbauarbeiten für das neue Spielgerät am Kinderspielplatz des Kindergartens in 
Breitscheid wurden durch zwei Firmen angeboten. Auf dem folgenden Blatt ist vermerkt, wie der 
Unterzeichner versucht hat, die völlig unterschiedlichen Massen anzugleichen. Da die eine 
Firma etwas günstiger anbieten kann, als die andere Firma, sollte der Firma (wie beschrieben) 
der Auftrag erteilt werden, die Tiefbauarbeiten durchzuführen.“ 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Empfehlung Auftrag an die angegebene Firma zu vergeben.  
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
31. Ferienprogramm 2021  
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über Vorschläge für ein mögliches 
Ferienprogramm 2021. 
 
Frau Diehl hat einige Vorschläge zusammengestellt, um den Kindern in der Ferienzeit 
(vorbehaltlich der Entwicklung in der Pandemie) einige schöne Veranstaltungen und Aktivitäten 
anzubieten. 
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zu den Vorschlägen und kostenfreie Teilnahme an den Veranstaltungen. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
32. Lahn-Dill-Breitband/Sachstand 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Mitteilung von Herrn Steubing 
von der Lahn-Dill-Breitband-Initiative mit folgendem Inhalt: 
 
„In diesen Tagen wird voraussichtlich der Zuschlag für das 30 Mio.-Projekt erteilt. Wir hatten 
sechs Interessenten, von denen sich drei final beteiligt haben. Unser bisheriger Ausbaupartner 
Telekom hatte das günstigste Angebot. 
 
Nun geht es in die Feinabsprache, bspw. Über die Ausbaureihenfolge und mit der 
Vertragsunterzeichnung in ein paar Wochen geht´s dann los. 
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In der Zwischenzeit hat es zahlreiche Marktaktivitäten von Telekom, Vodafone, Deutsche 
Glasfaser, Deutsche Giganetz u.a.m. in Sachen Eigenausbau gegeben. 
Falls es dabei zu konkreten Ausbauzusagen gekommen ist, die unser G-Projekt betreffen, 
müssen wir diese Bereiche herausnehmen. 
Dazu bitte ich im Laufe der nächsten zehn Tage um entsprechende Rückmeldungen. 
 
Parallel dazu werden jetzt die 25 Aufträge aktualisiert, um vom Fördergeber in Berlin die 
endgültigen Bescheide zu bekommen. 
 
Wir müssen sauber in die Planungen und deshalb brauchen wir eure Rückmeldungen.“ 
 
 
33. Radweg Langenaubach/Breitscheid 
 
Der Bürgermeister hatte den Gemeindevorstand bereits am 19. April 2021 über eine E-Mail von 
Herrn Münker von der Stadt Haiger informiert, so dass das Thema am 17. Mai 2021 in die 
Tagesordnung der Gemeindevertretung miteingebracht wird. 
 
Beschlussvorschlag: 
Zustimmung zur Aufnahme in die Tagesordnung. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
34. Radweg Medenbach/Uckersdorf 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über ein Gespräch mit Herrn Schneider 
von der Stadt Herborn am 26. April 2021 und den Beratungen in der Sitzung des Ortsbeirates 
Medenbach.  
 
Herr Schneider wird nochmals Kontakt zu der Unteren Wasserbehörde und der Unteren 
Naturschutzbehörde aufnehmen, um eine Genehmigungsfähigkeit für die Trasse zu erhalten. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die ganze Angelegenheit soll als Tagesordnungspunkt am 17. Mai 2021 in die 
Gemeindevertretung eingebracht werden. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
35. Nahwärmekonzept Erdbach 
 
Der Beigeordnete Herr Thielmann und Herr Bürgermeister Lay informieren den 
Gemeindevorstand über einen Termin bei der Firma Hofmann Ceramic am 28. April 2021. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die ganze Angelegenheit Energieversorgung und evtl. Gründung einer Energiegenossenschaft 
soll in der Gemeindevertretung am 17. Mai 2021 besprochen werden. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
36. Freibad Medenbach 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über die mögliche Öffnung des Freibades 
in Breitscheid-Medenbach 
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Aufgrund der Bundesregelungen wird eine Öffnung bis zum 30. Juni 2021 nicht möglich sein. 
 
Beschlussvorschlag: 
Es soll alles so vorbereitet werden, dass ggf. eine Öffnung nach dem 30. Juni 2021 möglich ist, 
wenn es gesetzlich möglich ist. 
 
Der Gemeindevorstand beschließt einstimmig dem Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
 
37. Zuweisung für Einnahmeausfälle in der Kinderbetreuung 2020 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeindevorstand über eine Vorlage von Herrn Selig. 
 
Das Land Hessen hat die lang angekündigte Trägerentlastung nun umgesetzt. Für den 
Zeitraum März bis Juni 2020 erhält die Gemeinde Breitscheid für alle Einrichtungen im 
Gemeindegebiet eine Zuweisung in Höhe von 16.170,94 Euro. Die Zuweisung muss nicht 
anteilig an die Freien Träger weitergeleitet werden, da über den Betriebsvertrag ohnehin ein 
Großteil von der Gemeinde zu tragen ist. Zudem wird sie für das laufende Jahr 
haushaltswirksam. 
 
(Zur Erinnerung: die Gemeinde und in Folge auch die Ev. Regionalverwaltung hatte lt. 
Beschluss der Gemeindevertretung bereits im August 2020 den Eltern die Beiträge für die Zeit 
der angeordneten Kita-Schließung erstattet.) 
 
Eine weitere Zuweisung für die Zeit ab Januar 2021 – hier gab es allerdings nur die dringende 
Aufforderung, die Kinder zu Hause zu lassen und keine Schließung – wurde vom Land in 
Aussicht gestellt. 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister 




